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Faglig kontakt under eksamen:
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MA1102 GRUNNKURS I ANALYSE 1I

Bokmal
Torsdag 15. desember 2005
Tid 9-13
Hjelpemidler: Godkjent kalkulator (HP30S)
Sensurdato: Mandag 16. januar 2006

Oppgave 1
Hvilken type kurver gitt ved ligningen

P42z —y=387
Tegn en skisse.

(Hvis det er en ellipse skal brennpunktene identifiseres. Hvis det er en parabel skal brennpunkt
og styrelinje angies. Hvis det er en hyperbel skal asymptotene bestemmes.)

Oppgave 2

Finn parameterframstillingen til tangenten til kurven gitt ved:

=1 -2, y=t+1¢

for t=1.



MA1102 Grunnkurs i analyse I1 Side 2 av 2

Oppgave 3

a) Finn den generelle Igsningen til differensialligningen:
y +2y +5y=0

b) Bestem den spesielle lgsning av differensialligningen i (a) som tilfredsstiller initialbetinge-
lene: '

y(0) =0, ¥'(0)=2.

Oppgave 4

a) Skriv opp Taylor-polynomet av grad 2 for funksjonen f(z) = z*/3 nar 8.

b) Benytt formelen i (a) til & bestemme 9'/% med god tilnzrmelse.

Oppgave 5

Et radiocaktivt stoff spali:es etter loven
dp(t)

o = kp(t)

der p(t) betegner prosenten som er tilbake etter ¢ &r og der £ < 0 er en konstant som er
avhengig av kvilket radioaktivt stoff det dreier seg om. Saledes er p(0) = 100.

Vi far opplyst at p(1) = 99.57%. Bestem halveringstiden for stoffet, d.v.s. finn ¢t mér
p(t%) = 50%.

Oppgave 6

a) skriv opp integraltesten for positive rekker. (Bevis kreves ikke).

o0

1
b) Bevis at rekken Z — konvergerer for p > 1 og divergerer for p < 1.

n=1

c) Avgjer om rekken

Z :
“=nlnn
konvergerer eller divergerer.



MA1102 Grunnkurs i analyse II Side 3 av 3

Dette arket skal besvares og leveres inn.

.

STUDENTNUMMER:

Oppgave 6

Kryss av i ruten til hgyre R eller G etter som du mener at nedenstaende utsagn er riktig eller
galt. (Begrunnelse kreves ikke i denne oppgaven!)

(i) Zan konvergerer bare hvis ]Lm a, = 0. O
! n co
(i) Zan divergerer dersom nlggo an # 0. O
n=1
> 1
(iii) zl(-l)"“]-ﬁ konvergerer absolutt. D
= 1
v ——— konvergerer med sum lik 1. ]
(iv) gn(n +1) §
=0} o0
(v) Hvis Zan konvergerer, s& konvergerer Z(—-l)"“laﬂ. O
n=1 n=]
o0 .'fn
(vi) Rekken }:—-—-— konvergerer for alle z € [—1,1] og divergerer for alle andre z. O
n=1 ﬁ
: d

N

i) (1" =

n=0



Norges teknisk-naturvitenskapelige Side 1 av 2
universitet
Institutt for matematiske fag

Faglig kontakt under eksamen:
Fgrsteamanuensis Per Hag, tif. 91743

MA1102 GRUNNKURS I ANALYSE II
Bokmal
Tirsdag 24. mai 2005
Tid 9-13
Hjelpemidler: Godkjent kalkulator (HP30S)
Sensurdato: Tirsdag 13. juni 2005

Oppgave 1

a) Lgs differensialligningen:
y +2y +3y=0.

b) Lgs initialverdiproblemet:

dy
-&;—I—y—m, y(O)-2.

Oppgave 2

Regn ut integralene

a)
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Oppgave 3

a) Hvilken type kurve er
y2 _ .7;2 =1

Tegn en skisse og angi eventuelle asymptoter.

b) Bestem ligningen for tangenten til kurven i (a) i kurvepunktet (2,2). Vis deretter at
denne tangenten ikke har noe skjzeringspunkt med kurven utenom bergringspunktet.

Oppgave 4

Avgjgr om integralet

1 >
e
_[..1 $+1dz

konvergerer eller divergerer.

Oppgave 5

oQ
. 1
a) Bevis at den harmoniske rekke E - divergerer.

n=l
o
b) Bevis at nar rekken E ay, konvergerer, s ma lim a, = 0.
n—eo
n=1

c) Kan implikasjonen i (b) snues? Svaret skal begrunnes.

3+ 2"

(s 0]
d) Avgjer om rekken Z: e konvergerer eller divergerer ut fra (b) ovenfor.

n=1



Norges teknisk—mnaturvitenskapelige universitet Side 1 av 2
Institutt for matematiske fag

Faglig kontakt under Midtsemestereksamen:
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MIDTSEMESTEREKSAMEN I MA1102 GRUNNKURS I ANALYSE 11

Mandag 6. mars 2006
Tid: 12:15 - 14:00
Hjelpemidler: Godkjent kalkulator (HP30S)
Bokmal

Oppgave 1
Skisser omradet R i planet som er begrenset av kurven gitt i polarkoordinater ved:
r=2v0 , 0<6<2n

og av intervallet [0, 2/27] p4 z-aksen. Beregn deretter arealet av dette omradet.

Oppgave 2
a) En kurve er gitt ved parameterframstillingen:
(%) z =2cost, y=3sint; te&[0,n].

Eliminer parameteren ¢ for 4 bestemme en kurve i kartesiske (rettvinklede) koordinater
som inneholder (x). Lag en skisse av kurven (%) og angi orienteringen som svarer til
voksende ¢.

b) Finn arealet begrenset av ellipsen:

22
4



Side 2 av 2

Oppgave 3

Finn den allmenne lgsningen av differensialligningen:

y" -+ dy = 2¢.
Oppgave 4
a) Vi definerer:

sinht = 3(et—e™)

cosht = L(et+e7?)
Bevis at 4

E(sinh t} = cosht

og at

v/1 + sinh?t = cosh .

b) Bevis at dersom
T = sinh{,

t =In(z + V14 z2).

c) Regn ut det ubestemte integralet:
f dx
VI+z?

Oppgave b

Finn ligningen for kurven som inneholder alle punkter i planet som har dobbel s& stor avstand
til punktet (c, 0) som til punktet (—¢,0). (Vi antar at ¢ > 0). Hvilke type kurve er dette? Lag

en skisse av kurven.



Norges teknisk-naturvitenskapelige Side 1 av 3

universitet
Institutt for matematiske fag

Faglig kontakt under eksamen:
Forsteamanuensis Per Hag, tif. 91743

MA1102 GRUNNKURS I ANALYSE II
"~ Bokmal ST
Onsdag 19. mai 2004.
Tid 9-13
Hjelpemidler: Godkjent kalkulator (HP30S)
Sensurdato: Onsdag 9. juni

I oppgave 1 - 5 skal svarene begrunnes. I oppgave 6 skal du bare skrive R eller G
i rutene til hgyre. Arket med oppgave 6 skal innleveres.

Oppgave 1
En kurve har parameterframstillingen:

x=3sint, y=4cost —-wxZIi<L7.

Lag en skisse av kurven og eliminer parameteren ¢ for & fa en ligning i kartesiske koordinater.
Hva kalles en slik kurve?

Oppgave 2

Lgs initialverdiproblemet:

2
y-Z=2 ; y1)=3
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Oppgave 3

En varm gjenstand plasseres i et kaldere rom. 1 fglge Newtons avkjglingslov vil da gjenstandens
temperatur y = y(t) endre seg slik at y'(t) er proporsjonal med forskjellen mellom romtempe-
raturen og gjenstandens temperatur ved tidspunktet 1.

a) Sett opp en differensialligning for y = y(t) nar det opplyses at romtemperaturen er
konstant lik 19°C.

b) Vi far opplyst at gjenstandens temperatur ved tiden £ = 0 var 79°C og at den synker til
46°C etter 5 minutter. Hva er gjenstandens temperatur etter 10 minutter?

Oppgave 4
Lgs initialverdiproblemet:

v — 4y +4y =0, y(0)=1, (0)=2.

Oppgave 5

a) Avgjgr om det uegentlige integralet:

/ * dz
, Tz
. divergerer eller konvergerer.

)

co

1
Zninn'

n=2

b) Avgjgr om rekken:

divergerer eller konvergerer.
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Dette arket skal besvares og leveres inn.

STUDENTNUMMER.:

Oppgave 6

Kryss av i ruten til hgyre R eller G etter som du mener at nedenstdende utsagn er riktig eller
galt. (Begrunnelse kreves ikke i denne oppgaven!)

o
(i) Zlan konvergerer bare hvis Jim a, = 0. O
TR
(ii) Z;an divergerer dersom f}l}nalo an 7 0. O
n=
- 1
—1)i= ) bsolutt. O
(i) ;( ) — konvergerer absolu
=1
iv ———— konvergerer med sum lik 1. t
() Z—;n(n—i-l) 8 wm
oo o0
(v) Hvis Zan konvergerer, s& konvergerer Z(—l)”_lan. g
n==] n=1
oo .’L'ﬂ'
(vi) Rekken Z— konvergerer for alle z € [—1, 1] og divergerer for alle andre z. d
n=1 \/ﬁ
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